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Técnico de Tecnologia da Informacao - Rio Pomba

INSTRUCOES GERAIS

1. A prova tera, no maximo, 3 (trés) horas de duracao, incluido o tempo destinado a transcricao do
gabarito na Folha de Respostas, Unico documento valido para correcao.

2. O candidato devera conferir os seus dados pessoais na Folha de Respostas, em especial seu nome
e o numero do documento de identidade.

3. Nao havera substituicao da Folha de Respostas por erro do candidato ou por qualquer outro
dano.

4. O candidato sé podera se retirar do recinto apés 1 (uma) hora, contada a partir do efetivo inicio
da prova.

5. Este caderno contém 20 questoes de multipla escolha, assim distribuidas: Conhecimento Especi-
fico, numeradas de 01 a 20.

6. Cada questdo apresenta 5 alternativas, de (a) a (e). O candidato devera |é-las, atentamente, antes
de responder a elas.

7. Caso o Caderno nao corresponda ao cargo de inscricdo, esteja incompleto ou com defeito, o can-
didato devera solicitar ao aplicador, durante os primeiros 20 minutos, as providéncias cabiveis.

8. O canditado devera entregar ao aplicador este caderno de provas e a Folha de Respostas.

9. O candidato passara o gabarito para a Folha de Respostas, utilizando caneta esferografica azul ou
preta.

ATENCAO: FOLHA DE RESPOSTAS SEM ASSINATURA NAO TEM VALIDADE

A folha de respostas nao deve ser dobrada, amassada ou rasurada

Nome do candidato
Por favor, abra somente quando autorizado.

! FUNDAGAO

CEFETMINAS

O gabarito e o caderno de provas serao divulgados no endereco eleténico:

concurso.fundacaocefetminas.org.br







TECNICO DE TECNOLOGIA DA INFORMACAO
RIO POMBA

QUESTAO 01

Dos tipos de barramentos abaixo citados, é correto
afirmar que aquele que pode alcangar a maior taxa
de transferéncia é o

a) ISA.

b) WUSB.

c) USB 3.0.

d) Firewire 800.

e) PCl Express 3.0 (x16).

QUESTAO 02

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afir-
ma sobre as parti¢des e o sistema de arquivos de um
disco rigido.

() O nlimero de parti¢oes de um disco rigido é de-
finido durante o processo de formatacao fisica.

() O sistema de arquivos de uma particdo é defini-
do durante o processo de formatacéo logica.

() A tabela de particoes da MBR, na arquitetura
x86, tem espaco para definicao de até 4 parti-
¢6es em um disco rigido.

De acordo com as afirmagdes, a sequéncia correta é
a) (V); (V); (F).
b) (V); (F); (V).
o) (F); (F); (V).
d) (F); (V); (V).
e) (F); (F); (F).

QUESTAO 03

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que afirma
sobre os tipos de disco rigido e suas respectivas co-
nexoes.

( ) Um disco rigido (HD) SATA pode ser conectado
diretamente a uma interface SAS.

() Um disco rigido (HD) SATA pode ser conectado
diretamente a uma interface IDE.

() Um disco rigido (HD) SCSI pode ser conectado
diretamente a uma interface SATA.

De acordo com as afirmacoes, a sequéncia correta é
a) (V); (F); (F).
b) (V); (F); (V).
) (F); (F); (F).
d) (F); (V); (F).
e) (F); (V); (V).

QUESTAO 04

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afir-
ma sobre o armazenamento de dados utilizando-se
RAID.

( ) Em um sistema configurado com RAID 0, ndo ha
redundancia dos blocos de dados.

( ) Em um sistema configurado com RAID 1, o nu-
mero de discos (HDs) deve ser par.

( ) Em um sistema configurado com RAID 5, o nu-

mero de discos (HD) deve ser impar.

De acordo com as afirmacoes, a sequéncia correta é
V); (F); (F).
Vv); (V); (F).
F); (V); (F).
F); (V); (V).
F); (F); (V).

a) (
b) (
o (
d) (F);
e) (F);
QUESTAO 05

Um exemplo de barramento que interliga compo-
nentes da placa-mae e no qual diferentes tipos de
controladores, tais como controladores de video,
rede e disco, sdo conectados estd corretamente in-
dicado em

a) IDE.
b) SAS.
c) PClL
d) USB.

e) Firewire.
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QUESTAO 06

Considere que: 1) S1 é um sistema de arquivos do
tipo FAT32; 2) F1.txt € um arquivo-texto existente em
S1 que contém 10 bytes; 3) S2 é outro sistema de ar-
quivos do tipo FAT32; 4) S3 é um sistema de arquivos
do tipo EXT4, e 5) S1, S2 e S3 estdao montados na ar-
vore de diretérios de um sistema Linux com sistema
de arquivos do tipo EXT4.

A esse respeito, é correto afirmar que, ao
a) criar uma cépia de F1.txt no préprio S1, o espaco
ocupado em S1 nao sera alterado.

b) criar uma copia de F1.txt no proprio S1, o espaco
ocupado pela cépia serd maior do que 10 bytes.

c) copiar F1.txt de S1 para S2, o espaco ocupado
pelo arquivo em S1 permanecerd o mesmo em S2.

d) copiar F1.txt de S1 para S3, o espaco ocupado
pelo arquivo em S1 permanecerd o mesmo em S3.

e) apagar permanentemente o arquivo F1.txt de S1,

10 bytes serdo adicionados ao espaco livre de S1.

QUESTAO 07

E correto afirmar que o modo de operacao do siste-
ma de arquivos EXT4, que é lento, porém mais se-
guro e armazena nao apenas informacdes sobre as
alteracoes, mas também uma cépia de seguranca de
todos os arquivos modificados que ainda nao foram
gravados em disco, é denominado

a) safe
b) strict
c) ordered
d) journal

e) writeback

QUESTAO 08

Considere que a tolerancia a falhas em um sistema
de arquivos significa ndo perder dados ou estruturas
do sistema de arquivos quando o sistema travar.

Em um sistema de arquivos do tipo NTFS, é correto
afirmar que o principal servico responsavel pela tole-
rancia a falhas é denominado

a) MFT.
b) LFS.
c) fsck.
d) scandisk.

e) journaling.

QUESTAO 09

Em um terminal Linux, é correto afirmar que, para
exibir as varidveis de ambiente que se iniciam com
as letras HO, pode-se digitar na linha de comandos

a) $env | grep “HO
b) $ env > grep ~HO
c) $env|grep’'HO
d) $env > grep’'HO
e) $env>grep’HO’

QUESTAO 10

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afir-
ma sobre o valor nice de cada processo que é utili-
zado pelo Kernel do Linux para realizar o escalona-
mento da CPU.

() O valor nice de cada processo varia entre -20 e 20.

() Um processo em execucdo pode ter o valor nice
alterado pelo comando nice.

() Quanto menor o valor nice, maior serd o tempo

de acesso do processo a CPU.

De acordo com as afirmacoes, a sequéncia correta é
a) (V); (F); (F).
b) (V); (V); (F).
) (V); (F); (V).
d) (F); (F); (V).
e) (F); (V); (V).

QUESTAO 11

Numere os comandos na sequéncia crescente corre-
ta que devem ser executados para a criacdo de um
volume légico LVM com o sistema de arquivos vfat.

() # lvcreate -n data -L 200M abc

() # mkfs -t vfat /dev/mapper/abc-data
() # pvcreate /dev/sdb3

() # vgcreate abc /dev/sdb3

A sequéncia correta dessa numeracao é

a) (1); (4); 3); (2).
b) (2); (1); (4); (3).
) (2); (1); (3); (4).
d) (3); (4); (1); (2).
e) (4); (3); (2); (1).
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QUESTAO 12

A respeito da administracdo do Samba, é correto
afirmar que sdo parametros de configuracao perten-
centes a secao global do arquivo

/etc/samba/smb.conf

a) comment / writable.

b) workgroup / writable.
c) valid users / writable.

d) valid users / browseable.

e) workgroup / max log size.

QUESTAO 13

Observe os itens abaixo. Cada um deles apre-
senta um script, em bash shell, que foi imple-
mentado com o objetivo de dividir um ndmero
por 2 e exibir o resultado da divisao.

| NUMERO=10
RESULTADO=$NUMERO/2
echo $RESULTADO

Il NUMERO=10
RESULTADO=NUMERO/2
echo $RESULTADO

1l NUMERO=10
RESULTADO="expr $SNUMERO / 2°
echo $RESULTADO

\% NUMERO=10
RESULTADO="echo “$NUMERO / 2" | bc®

echo $RESULTADO

Atende corretamente ao objetivo proposto apenas o
que foi apresentado em

a)lell
b)lelV.
o llell
d)llelv.
e)lllelV.

QUESTAO 14

Preencha corretamente as lacunas do texto a seqguir
com relacdo a virtualizacao de maquinas.

O hipervisor é implementado em har-
dware e requer modificacdes no sistema operacio-
nal. Essas modificacoes oferecem um exemplo da
técnica de . J4 o hipervisor

é simplesmente uma aplicacdo que roda em outro
sistema operacional e ndo sabe que a virtualizacéo
esta ocorrendo.

A sequéncia que preenche corretamente as lacunas
do texto é

a) tipo 2 / emulagao/ tipo 0

b) tipo 0/ paravirtualizagao / tipo 2

) tipo 2/ paravirtualizacao / tipo 0

d) tipo 2 / virtualizacdo completa / tipo 0
e) tipo 0/ virtualizacdo completa / tipo 2

QUESTAO 15

Preencha corretamente as lacunas do texto consi-
derando as etapas iniciais do processo de obtencao
de um endereco IP, por meio de um servidor DHCP,
operando com sua configuracdo padrao. Considere
também que a mascara de sub-rede do hospedeiro
é 255.255.255.0 e que o IP do servidor de DHCP é
223.1.2.5.

A primeira tarefa de um hospedeiro (host) é encon-
trar o servidor de DHCP enviando um pacote UDP
para a porta e endereco IP de des-
tino . O servidor de DHCP utilizara
o endereco de destino para res-
ponder ao hospedeiro (host) com uma mensagem
contendo o endereco IP proposto. O hospedeiro en-
via novamente uma mensagem de solicitagdao DHCP,
repetindo os parametros de configuracao informa-
dos pelo servidor de DHCP. Por ultimo, o servidor
DHCP responde com uma mensagem DHCP ACK,
confirmando os parametros requisitados.

A sequéncia que preenche corretamente as lacunas
do texto é

a) 53/223.1.2.5/255.255.255.0

b) 67 /223.1.2.5/ 255.255.255.0

€) 67/223.1.2.5/255.255.255.255

d) 53/ 255.255.255.255/255.255.255.0
e) 67/ 255.255.255.255 / 255.255.255.255
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QUESTAO 16

E correto afirmar que um servico orientado & cone-
xao e um servico confidvel de transferéncia sao pro-
vidos pelo protocolo de transporte

a) FTP.
b) SSH.
c) TCP.
d) UDP.
e) SMTP.

QUESTAO 17

Suponha que Alice deseja realizar uma chamada te-
lefénica para Bob por meio de um software baseado
em SIP (Session Initiation Protocol). Alice conhece
apenas o endereco de e-mail de Bob, bob@domain.
com, e que esse mesmo endereco é usado para cha-
madas SIP. Nesse caso, Alice precisa obter o ende-
reco IP do dispositivo que o usuario bob@domain.
com estad usando no momento. E correto afirmar
que, para descobri-lo, o software baseado em SIP,
utilizado por Alice, cria uma mensagem INVITE, que
comec¢a com INVITE bob@domain.com SIP/2.0, e a
envia a um

a) DNS SIP.

b) proxy SIP.
¢) whois SIP.
d) lookup SIP.
e) DHCP SIP.

QUESTAO 18

De acordo com ITIL V3, é correto afirmar que um dos
processos da fase Operacao de Servico é o gerencia-
mento de

a) evento.
b) capacidade.
¢) disponibilidade.

d) validacdo e teste.

)
)

e) seguranca da informacao.

QUESTAO 19

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afir-
ma sobre os sistemas de deteccao e de prevencao de
invasao.

() Os sistemas baseados em assinaturas requerem
um conhecimento prévio do ataque para gerar
uma assinatura precisa.

() Os sistemas podem ser utilizados para detectar
diferentes tipos de ataques, como, por exemplo,
varreduras de porta, varreduras de pilha TCP e
ataques de DoS.

() Ossistemas baseados em assinaturas monitoram
a rede, procurando por fluxos de pacotes que
sdo estatisticamente incomuns, por exemplo,
uma porcentagem irregular de pacotes ICMP.

De acordo com as afirmacoes, a sequéncia correta é
a) (V); (F); (V).
b) (V); (V); (F).

o) (V); (F); (F).
d) (F); (F); (V).
e) (F); (V); (F).

QUESTAO 20

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afir-
ma sobre o protocolo de tempo real (RTP — Realtime
Transport Protocol).

() O RTP fornece garantias de qualidade de servico

(QoS).

() O RTP garante que os pacotes serdao entregues
em ordem.

() O RTP pode transportar formatos de som MP3 e
video MPEG.

De acordo com as afirmacoes, a sequéncia correta é
a) (V); (F); (F).
b) (V); (V); (F).
c) (F); (V); (V).
d) (F); (V); (F).
e) (F); (F); (V).
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GABARITO (RASCUNHO)

Técnico de Tecnologia da Informacao
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O gabarito e o caderno de provas serao divulgados no endereco eletonico:

concurso.fundacaocefetminas.org.br




ATENCAO:
AGUARDE AUTORIZACAO
PARA VIRAR O CADERNO DE PROVA.



